

Credința

USA și Anglia vor da ultimatum Franței

— Declarațiile dlui de Brinon —

VICHY. Agenția DNB transmite următoarele: Preocuparea principală pe terenul politic internațional e constituie desigur, atitudinea Statelor Unite față de Franța, atitudine care s'a vădit din documentele citite ieri de d. Laval și publicate de ziare a doua zi.

D. de Brinon, ambasador la Paris și subsecretar de stat pe lângă

d. Laval, a declarat ieri, cu privire la situația escadrui franceze dela Alexandria, că guvernul francez a mai trimis o notă guvernului Statelor Unite. Mari speranțe nu se leagă de noia notă a guvernului dlui Laval, — a continuat d. de Brinon, deoarece în câteva zile Franța va primi un ultimatum din partea Statelor Unite și a Angliei.

„Nu ne interesează promisiunile englezilor”

Declarația președintelui congresului indian

Stockholm. Agenția DNB transmite:

ȘTIRI PRIMITE DIN LONDRA ȘI WASHINGTON ANUNȚĂ CA GUVERNUL BRITANIC NU VA INTRA ÎN TRATATIVE CU UN PAN-INDIAN PRIVITOR LA TOSERNOO ILLVAVNEZERER CERERILE INDIILOR.

FAȚA DE ACEASTA DECLARATIE FACUTA DE GUVERNUL DIN LONDRA, PREȘEDINTELE CONGRESULUI INDIAN A DECLARAT, CA PE HINDUȘI NU-I INTERESEAZA PROMISIUNI LE CE LE FAC ENGLEZII PENTRU EPOCA DE DUPA RAZBOI ȘI CA CERERILE INDIILOR TREBUESC ACCEPTATE ACUM.

Ruperea relațiilor diplomatice dintre USA și Finlanda

HELSINKI. Agenția DNB transmite: Hotărîrea guvernului american prin care a cerut Finlandei retragerea tuturor consuliilor săi din Statele Unite, a produs nedumerire în toate cercurile finlandeze. Cererea gu-

vernul Statelor Unite este considerată ca un preambul la ruperea definitivă a relațiilor diplomatice dintre Statele Unite și Finlanda. Evenimentele sunt urmărite cu multă aten-

țiune.

Interesele cetățenilor finlandezi din Statele Unite vor fi reprezentate de aci înainte numai de legația din Washington.

Alte 17 vase inamice scufundate de submarinele germane

Berlin. Agenția DNB transmite: PRINTR'UN COMUNICAT SPECIAL, ÎNALȚUL COMANDAMENT AL FORTELOR GERMANE A ANUNȚAT IERI SCUFUNDAREA, PE COASTA DE VEST A AFRICII, LA GURILE FLUVIULUI MISSISSIPI ȘI ÎN APELE OCEANULUI ÎNGHEȚAT, A ÎNCA 17 VASE COMERCIALE APARTINAND ANGLIEI, STATELOR UNITE ȘI RUSIEI SOVIETICE. VASELE TRANSPORTAU MUNIȚII ȘI ARMAMENT. TONAJUL VASELOR SCUFUNDATE SA URCA LA 115.000 TONE.

USA, GUVERNUL FRANCEZ ȘI GENERALUL DE GAULLE

STOCKHOLM. Agenția DNB transmite: Ziarul Afton Tidningen scris din Washington că guvernul american a hotărît să lase fără răspuns notă guvernului francez prin care acesta a protestat împotriva discuțiilor avute de guvernul Statelor Unite cu generalul de Gaulle, privitor la apărarea teritoriului Franței. Acestă chestiune, a preclrat nota franceză, aparține în mod exclusiv guvernului din Vichy.

LINIA SPRE MURMANSK INTRERUPTA

BERLIN. Agenția DNB transmite: Linia ferată spre Murmansk a fost bombardată de avioane germane de bombardament și intreruptă în mai multe puncte.

„NUMAI PENTRU EUROPENI”

BERLIN. (Radqr.) Unități ale marinei de război germane care au ocupat și amanează Tobrukul în vederea campaniei din Africa de Nord au găsit în câteva case anumite semne rămase depe urma britanicilor. S'au găsit în fiecare casă de locuit sau în orice loc, semne din care se pot trage concluzii clare. Astfel aproape în fiecare cantină, în fiecare casă de locuit sau în orice alt loc de întâlnire se mai vede și acum o inscripție: „numai pentru europeni”. Aceste cuvinte arată mai bine decât ori ce altceva care este adevărata comportare a englezilor, față de popoarele asuprite de ei pe care le pîn să sângeroze și să sufere în numele lor.

O chemare la datorie

ARAD. Cine n'a văzut ceace au realizat doamnele din comitetul societății Principele Mircea (și ceace vor mai face încă, de asta nu ne îndolm), acela nu-și pot da seama ce frumoase rezultate pot fi obținute când există, pe teren de binefacere, bunăvoință și tragere de inimă pentru o cauză comună. Chemarea dnei Viorica dr. Hălmăgeanu, președinta acestei minunate organizații locale, pe care dsa a rostit-o în adunarea generală a acestei societăți și prin care a invitat pe toată suflarea românească la lucru, ne sune și acum în urechi. Inimioasa președintă a spus: dacă cel de pe front își sacrifică viața pentru dreptatea românească, atunci cel de acasă să țină și el seama de acest suprem sacrificiu și să muncească, tot, pentru același sfântă cauză. Exemplul de muncă și înțelegere al doamnelor din această societate credem că nu mai este nevoie să-l subliniem, căci filiala Arad a societății Principele Mircea, lucrează, nu pentru a răspunde unui însemnat comandament, ci pentru munca în sine, pentru binefacere dela inimă la inimă. Gândurile acestea ne-au trecut prin minte, mai ales după ce am văzut și minunatele serbări organizate, de comun acord cu elevale făceau munca de războiu pe lângă dela liceul de fete Ghilba Birta, care

căminele din Pârneava și Grădiște, care au fost adevărate desfătări sufletesti, oferite de micuții copilași crescuți în legea românească și în tradiția noastră bună, de societatea Principele Mircea. Și dacă s'ar lucra și în alte domenii, cum se lucrează la Principele Mircea din Arad, atunci desigur că n'am avea motive să ne plângem de soarta noastră comună. Munca româncelor noastre, atât de prodigioasă și atât de românească, poate fi în același timp și un bun exemplu pentru „doamnele” care nu-și pleacă urechea la chemarea mare a momentului, dar mai poate fi și un avertisment sever la aceeași adresă, dacă aceste rânduri sunt așa înțelese, după cum au fost scrise. Apelul dnei Viorica dr. Hălmăgeanu, îi adresăm și pe această cale, tuturor doamnelor...

Tribuna liberă

(pentru cele publicate aci, reacția nu răspunde)

ANUNȚ

Subsemnatul, ne mai trăind cu soția mea soție, născută Elisabeta Varga din Grădiște, începând din ziua de 17 Iulie 1942, nu mai dau nici o răspundere pentru ea.

Arad, 17 Iulie 1942.

SIMION BATRAN

MICA PUBLICITATE

PENSIONAR etate mijlocie, vorbește română, germană și maghiară, cauză loc de portar cu femea, hotel, magazioner sau alt post de încredere și în provincie. Adresa la ziar. 5591

DE VANAZRE smoching nou, lână pură. Str. Șaguna 100, ap. 1. 5592

CUMPAR bicicleta bărbătească în stare bună. Oferte la ziar. 5605

CAUT cameră mică mobilată. Adresa la ziar. 5806

DE VANZARE un splendid covor persan oriental. Preț convenabil.

FIRMA ELITA din str. Meșianu, No. 5 caută un ucenic român destoinic, cu cel puțin 7 clase primare. 5600

ANGAJEZ calfă și ucenic. Salon de coafură Etelea Pop și Comp, Bdul Ferdinand 41. 5598

CAUT ASOCIAT cu un capital de 2-3 milioane lei, la întreprindere foarte rentabilă și capital asigurat în Basarabia. Adresa la ziar. 5584

AGENTURA HAAZ, ARAD Str. Eminescu 20-22. Telefon 22-24. Casă nouă cu 18 locuințe și cu prăvălie, venit brut 5.000.000. Casă cu 13 locuințe 3.500.000, se vinde și jumătate. Casă nouă cu 6 locuințe 1.500.000. Casă particulară 3 camere 900.000. În centru casă particulară 500.000. La Șirna 3 jug. cad. vie cu casă particulară și cu toată instalația 600.000. La Galga casă cu prăvălie și cu vie 700.000. La Musca vie mai mică cu colină și cu toată instalația 400.000. În centru o casă cu prăvălie, cu venit 1.800.000. În afară de aceste recomandări case cu toate prețurile. Căutăm pentru încredințarea noastră locuințe goale cu prețuri mari.

ANGAJAM imediat față tânără, inteligentă, cu ceva practică de birou, de origine etnică română. Oferte în scris a se adresa Gh. Fărcașiu, fost Eles. 5594

SE CAUTA un motor electric de 65-70 HP. 380 Volți, 3 faze. Oferte cu indicarea prețului la Biroul Reclama, Agenția de publicitate Arad, Str. Eminescu 8. 5608

DOAMNELOR vizitați renumita prăvălie de remanșat ciorapi „Victoria”. Executăm ciorapii dv cu mașina electrică repede, frumos, ieftin. Clocșca 2. 5597

CUMPAR reșou de Aragaz cu două ochiur, în stare bună, cu sau fără bidon. Adresa la ziar.

PROFESOR liceu, pregătesc serios în vederea conștiențelor și admnisterilor, elevi curs inferior la toate obiectele. Adresa la ziar. 5589

PREDAU cursuri claselor inferioare la toate materiile, iar cursului superior numai partea literară. Adresa la ziar.

DE VANZARE o casă nouă cu 3 camere și grădină și o căsuță cu loc mare. Str. Di. Rașiu Nr. 77. 5534

DE VÂNZARE la „Tempo” casă de comision. plan scurt (marcă vieneză), casă de fier, recomandare, camere combinate, dormitoare, sufragerie, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, pozele, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer 5/12) Telefon 19-75.

Verficarea autovehiculelor

ARAD. Cercul de Recrutare Arad face cunoscut: Referitor la verificarea autovehiculelor depe raza Cercului de Recrutare Arad în ziua de 25 Iulie 1942.

În conformitate cu ordinul Comandamentului 7 Teritorial Nr. 24963 din Aprilie 1942 ca urmare a ordinului Mareșalului Stat Major Nr. 215278 din 2 Aprilie 1942.

Se aduce la cunoștința tuturor proprietarilor de autovehicule (turisme, camioane, camionete, autobuse, cisterne, stropitoare, salve, autolincendiu, și motocicletate) că în ziua de 25 Iulie 1942 să se prezinte cu autovehicule la Cercul de Recrutare Arad, pentru verificare.

Proprietarii la prezentare vor aduce cu sine: Permisele speciale de circulație, Cametele de bord, Adevărințele de scutire de rechiziție, Fișele de control, și orice alte acte în legătură cu situația autovehiculului.

Proprietarii ale căror autovehicule sunt netransportabile, sunt obligați deasemenea a se prezenta aducând în mod obligatoriu: un proces verbal încheiat de Notarul Comunei și Seful postului de jandarmi pentru comunele rurale, iar pentru comunele urbane procesul verbal va fi încheiat de către Seful Ctr. de Poliție și un mecanic auto dela un Garaj înscris cu firmă la Camera de Comerț.

Procesul verbal va cuprinde:

Numele și pronumele proprietarului.

Numărul de circulație al autovehiculului.

Numărul motorului și marca (Ford, Chevrolet, etc.)

Starea motorului (bun, funcționează, reparabil, ireparabil).

Starea caroseriei.

Numărul de cauciucuri, arătându-se starea flectării.

— Numărul de serie și dimensiunile flectării cauciuc, și unde este depozitată mașina.

Aceste procese verbale se vor anexa la o cerere timbrată adresată Cercului de Recrutare prin care ce-

re ca comisa să se depiaseze la fața locului pentru verificarea stărei de fapt a acelor stipulate în procesul verbal.

Cei care nu se vor prezenta cu mașinile la această verificare, vor fi dași în judecată ca infractori la Legea Rechizițiilor, iar mașinile li-se vor rechiziționa și trece în proprietatea armatei fără niciun drept de despăgubire.

GREVA LA GIBRALTAR

ALGESIRAS. (Rador.) Agenția DNB comunică: Se anunță din Gibraltar că un mare număr de lucrători de prin șantiere au încetat lucrul din cauza rețelii plăși și a condițiilor nesatisfăcătoare în care sunt obligați să lucreze. Lucrătorii au fost arestați și condamnați de tribunale.

LA SHANGHAI CARTELE DE ALIMENTE SE REZUMA LA O PATA PE DEGETUL ARATATOR

În Asia războiului războiului actual a impus o severă orânduire a consumului și mai cu seamă în domeniul alimentar.

La Shanghai autoritățile au aplicat un sistem cu totul original pentru controlarea distribuției orezului populației civile. Fiecare persoană care capătă o rație de orez, este nevoită să înmoale degetul arătător dela mâna dreaptă într-o sticlă cu apă de China ultra aderent. Până când pata de țuș nu a dispărut, persoana în chestiune nu are îngăduința de a cere o rație nouă. Până în prezent nu au fost semnalate cazuri de fraudare în acest sens.

PARASTAS

În urma dispozițiilor Subsecretariatului de stat al aerului, va avea loc luni, 20 Iulie — ziua de Sft. Ilie, patronul aviației — orele 10 înainte de amiază, pe aerodromul din Arad-Ciula, un PARASTAS pentru pomenirea eroilor aviatori, căzuți în războiul sfânt.

Parastasul se va oficia în prezența autorităților militare și civile.

URANIA ARAD

TELEFON 12-32

Reprezentările la 5, 7.15 și 9.30.

nulează „perla” cinematografilor

Singura ocazie să vedeți pe cei 4 actori renumiți ai Americii: MADELINE CAROLL, FRED MAC MURRAY, ALLAN JONNES, AKIM TAMIROFF în

LUNA DE MIERE ÎN BALI

Jurnal nou ONC—UFA de război No. 22.

Grădina „ARO” singura din Arad

Telefon: 24-45.

AZI

găr mondial la cererea generală

Capitanul de poșta

cu HEINRICH GEORGE și HILDE KRAL

Reprez. zilnic la 5, 7.10 și 9.30
în grădina

Din acțiunea românilor în fața Sevastopolului

— Dort... ruși —

de A. STEININGER,
correspondent de război

(PR). Sub bubuțitul canonadelor dela Sevastopol, o tăbliță indică toare de drumuri, cu trei litere, ne îndreaptă spre o idilică și pașnică vale din munte. În fața unei colibe de pământ o masă cioplită din topor, pe care se află o hartă cu scara 1:25.000 pusă cu pietre să nu se vântule. Aici comandantul postului german de legătură cu corpul vânătorilor de munte români ne expune situația: Jărnul de mijănoapte al golfului Sevastopol, cu cartierul Severnaia și forțul din față este luat de trupele germane. A doua fază a luptei are loc în munții dela nord-estul forțarei. Aceste înălțimi împădurite și cu coame de gresie sunt bastioane naturale, prevăzute de roși cu tot felul de piedeci și capcane. Pozițiile noastre înconjoară acest dispoziție pozitiv de luptă sovietic. Incepând dela capătul golfului și desfășurându-se într'un arc larg până la defileul Inkerman. Misiunea Corpului de vânători de munte români și a unei Divizii române de infanterie care luptă în cadrul lui, este să strângă tot mai mult gura acestui sac și să-l zdrobească.

Sirenele de Stuka urlă...

Postul de comandă de pe înălțimile ocupate de români. Ohuzele șuerg pe deasupra noastră într'un arc înalt sburând către poziția roșilor, care se întinde dela poalele din dreapta ale colinei noastre în linie oblică spre stânga către punctul Șuli. Colo departe. În fața avionului doborât care, ara, stă ca o pată neagră pe pășunea verde prăfuită, vin vânătorii de munte români, către roși care stau într'un lan de cereale. Pe întregă cealaltă linie aiacul e în toiu. Câmpuri de mine întinse împiedecă accesul în acest pmnt, în opatele căruia defileul Inkerman se deschide ca o poartă între pereții de gresie galbeni-cenușii. Sacul roșu are aici o gaură. Aici încearcă inamicul să străbată. Incepe o mișcare. Sirenele de Stuka urlă. Prima mașină năvălește aproape vertical, și în ultima clipă redresează pe orizontală. Un punct negru se pierde în văzduh. Este bomba. În fața porții de fierului se iscă deodată un ghemotoc mare de vată, un nor alb, începe să se măle și să crească în cerul albastru. Sirenele urlă fără încetare Două, patru, șase Stuka năvălesc ca niște vulturi și aruncă moarte și prăpăd asupra inamicului.

Totul regimentul va porni

Patru ore mai târziu pe podul înalt dela Mekensia. În fața noastră o pădure fantomatică cu trunchiuri de copaci cioplite de schije și crăci cojite îndreptându-se către cer ca într'o rugă. Aici, în colțul nord-est al sacului, poziția roșilor a fost luată de români. Tancuri sfărâmate, armament împrăștiat, leșuri de ruși

și mine desgropate împânzesc drumul. Râniți ușor vin spre noi clătindu-se și sprînzindu-se pe câte un băș. Alții, răniți grav, sunt puși de carate sanitare cu câte două brancarde. Atenția De aici drumul este în vederea inamicului. În valea împădurită din fața noastră, care pe hartă este înfățișată în forma unui ac de păr, pârâie focul concentrat al puștilor și mitralierelor. La poalele văii stau soldații unui regiment de infanterie ardelean. În fața lor, pe înălțimile păduroase, stau în tranșee roșii. Totul regimentul va porni în atac abia mâine în zor. Ne pregătim de piecare. În momentul când ne ridică din adăpost, sbârânila pe deasupra capului așchile dintr'o piatră lovită; un bun trăgător de-al roșilor, de pe cealaltă parte a colinei, ne-a descoperit. Ne înapolem furii.

Bine, bine... Gut, gut!

Două zile mai târziu pe drumul către înălțimile împădurite din partea nordică a sacului. Înăntim o ceată de vreo 30 prizonieri roși. Li mână din urmă un singur vânător de munte român, cu baloneta la puse, gata de împune. Vrem să știm cum merg lucrurile în pozițiile înaintate. „Bine, bine... Gut, gut...” sună răspunsul vesel al oștagului. Pe înălțimile bogate în păduri domnește o activitate plină de suflul bruiței. Câteva arme grele de infanterie sunt aduse pe poziție și așezate pe plateul din fața dușmanului. Oamenii unei secțiuni de aruncătoare de granată bagă fără încetare proecțiile galbene vârgate în țevi, din care sboară apoi către cealaltă parte a pădurii.

Dort ruși...

Trage și un tun de înșantanie, în timp ce pușcași cu mitralierele lor grele stau la pândă și im-

piecede roșilor calea de scăpare din poziție. „DORT RUȘII...” arată un caporal spre un punct al colinei dincolo de un dâmb, de unde la fiecare trăgere cu aruncătorul de granate jășnește din lemnele uscate o flacăra. „DORT CAZEMATAL...” ne atrage el atenția, arătând spre dreapta unde vedem o grămadă de molozi. Numai aceste două sunburii mici de rezistență au mai rămas bolșevicilor. Un câpitan care vorbește germana ne spune că în lipsa unui megafon, rușii au fost sondați să se predea, printr'un burlan der sobă. Dar nu mai un bolșevic a îndrăznit să facă saltul salvator din poziția mușilor. După cum ne-a povestit, ceilalți se temeau de comisari, care îi țineau în șah cu pistoalele lor. De pe o esură stâncoasă vedem jos spre sud-vest marea albă a șoselelor și caselor din Sevastopol, și mai în fund apa cenușie-albăstrucie a Mării Negre lucind în soare. În momentul acesta cineva ne aduce vestea că și batalionul II, al țienă fortificație puternică din sacul roșu, a căzut. Fortăreața roșie a Mării Negre, curând, curând ei să ne cazi întregă în mâni. (ESS)

În atenția pensionarilor români din Arad

Aducem la cunoștință celor interesați, că Asociația Solidară a Pensionarilor Civili din România, filiala Arad, va ține a doua sedință a Adunării Generale Duminică, 19 Iulie a. c. la ora 9 dimineața, în localul „Cercul Românesc”, oricare ar fi numărul membrilor prezenți. Având în vedere că hotărârile ce se vor aduce în această adunare, sunt de mare importanță, fiind de ordin material și obligatorii pentru toți, operăm că nu va lipsi nici unul din cei chemați. Președinte: I. MIADIN.

Informațiuni

— **PROSCHIMBAREA CARNETELOR DE PENSII ALE OFITERILOR.** Administrația financiară face cunoscut Marș. 21 a. l. c. este ultimul termen pentru a proschimba carnetele de pensii lunare a ofițerilor din războiul 1916 la Administrația Financiară.

— **PUBLICAȚIE.** Se aduce la cunoștință publică că Regimentul de Artilerie, vinde prin licitație publică orăle celui ce oferă mai mult, un mână de sox femeiesc (iapă) de 10 lani, în ziua de 7 August 1942, ora 8 dimineața în târgul de vite al Municipiului Arad.

— **Percepția Mi-a din Arad** anunșă că a început să elibereze titlurile împrumutului Reîntregirii. Cei cari au subscris la acest împrumut și nu și-au ridicat încă titlurile, sunt rugați să se prezinte spre a le ridica.

— **Calomnia.** Eliș Forward, administratoarea Institutului de Ocrotire al bătrânilor și copiilor orfani din Calea Șaguna 162 a reclamat poliției contra vâd. Grosz I., domiciliat în Arad, Str. D. Balassa 11, pentru calomnia.

— **Bătăș.** Marius Roxin, domiciliat în Arad, Str. Sârbească 2, a făcut denunșă contra lui Mășici Gheorghe și Nagy Ioan, pentru lovire.

— **Seșă lui Pavel Balog,** domiciliat în Arad, Str. August 16, a reclamat contra individului Brumar Elena, pentru vătămarea integrității corporale.

— **Abuz de încredere.** Adela Mihail, domiciliată în Arad, B. Carol 31, a reclamat poliției contra lui Alexandru Știrb, Str. Minervei 22, pentru abuz de încredere.

— **CONVOCARE.** Centrul Național de Româniizare, aduce la cunoștință celor interesați, că vinde prin bunăînvoială la prețurile maxime stabilite de Ministerul Economiei Naționale, prin decizia No. 305 publicată în Mon. Of. din 24 Dec. 1911, cantitatea de 80.321 kgr. vin, produsul anilor 1938—1941, cu tărnie alcoolică varind între 9.5—15.5° și cantitatea de 5037 kgr. rachiu, produsul anilor 1939—1941, cu o tărnie alcoolică de 38°

Aceste produse se află depozitate în pivnițele școlii de viticultură din comuna Mășic, Jud. Arad și unde pot fi oricând văzute.

Vânzarea lor se face loco — de pozit Mășic Arad, butoalele și transportul, cum și taxele comunale și fiscale privind pe cumpărători.

Cei cari doresc a cumpăra aceste produse vor depune până la data de 20 Iulie 1942, la Registratura generală a Centrului Național de Româniizare din București Str. Mântuleasa No. 42, oferta timbrate, specificând natura produsului, cantitatea și prețurile oferite.

Centrul Național de Româniizare prin Serviciul Buncurilor Agricole, ține la dispoziția celor interesați, un tablou cuprinzând cantitățile de vin pe anul recoltat și pe tărnie alcoolică, care poate fi văzut în fiecare zi între orele 15.30 și 14.

Orice alte informațiuni se vor lua dela Centrul Național de Româniizare, cât și dela Comisia Jud. Arad, cu sediul la Prefectura de Județ. (No. 3763—1942).

FORUM Singura sală bine arhitectată și răcoroasă
Repr. la 5, 7.15 și 9.30
În fiecare zi la orele 3 matineu cu intrare generală Lei 30.

Azi! O premieră extraordinară! O dramă senzațională, a cărei desfășurare palpitantă va ține încordată atenția spectatorilor

Viata la răspântie
cu LIL DAGOVER, WILLY FRITSCH, MARIA VON TASNADY
Afară din program Jurnalul Nr. 22. cu luptele dela Sevastopol.

Cinema Corso, Arad Telefon 23-64
CONTINUAREA MARELUI SUCCES!

Imblânzitori fără voie
cu renumiții comici THEO LINGEN, HANS MOSER, HEINZ RÜHMANN.
Repr. la 3, 5, 7.30 și 9.30 Jurnal nou.

Atențiune! Azi la orele 7.30 intrare generală cu Lei 30.

U t i m a o r ă

Nemulțumiri în rândul trupei- lor boșevice

BERLIN. Agenția DNB transmite: Căpitanul Sergei Alexiev din trupele sovietice, făcut prizonier, în cursul luptelor date la nord de Voronej, a declarat că atât comandamentul cât și trupele sovietice sunt înspăimântate de viteza cu care înalțează trupele germane. Unitățile sovietice li s'a ascunsă căderea Voronejului și căpitanul Alexiev s'a

convins numai când a străbătut orașul și în convoluți de prizonieri.

Un alt ofițer sovietic — un sublocotenent — făcut prizonier, a declarat că soldații roșii declară pe față că preferă retragerea decât atacul împotriva germanilor. Ei sunt de credința că retragerea va aduce mai degrabă victoria definitivă a

germanilor și deci pacea. Sublocotenentul a declarat că trupele sovietice sunt epuizate din cauza eforturilor făcute în cursul luptei și din cauza lipsei de alimente. Întreaga trupă e extrem de demoralizată și foarte ușor se poate întâmpla o prăbușire a liniilor sovietice.

Petrolier turc scufundat de englezi

ISTAMBUL. Agenția Ștefan anunță că un vas petrolier, turc a fost torpilat și scufundat de un submarin britanic, fapt care a produs mare impresie în Turcia.

S'au trimis vase pentru salvarea supraveștătorilor și s'a deschis o anchetă pentru stabilirea împrejurărilor în care s'a produs agresiunea.

Înaintarea germană progresează

ANKARA. Deși se păstrează încă o mare rezervă asupra mersului operațiilor germane ce par a avea obiectiv ocuparea Stalingradului, rezultă din știrile sovietice că progresele realizate de diviziile blindate germane este foarte amenințătoare.

Se recunoaște că înaintarea a depășit cu peste 100 kilometri pozițiile avute acum câteva zile.

O uriașă capcană pentru sovietici

STOCKHOLM. În cercurile competente britanice se socotește că după evoluția planului german în sectorul de Sud al frontului de Răsărit, există amenințarea iminentă că întreaga regiune să fie înconjurată de germani iar forțele sovietice care se găsesc aici să fie prinse în capcană și nimicite.

Armatele lui Timoscenko paralizate

BERLIN. Din relatări suplimentare parvenite locului în drept se arată azi noapte că față de loviturile primite, în oameni și materiale de războiu și încadrate de operațiunile

strategice ale comandamentului superior german, armatele mareșalului Timoscenko pot fi considerate ca paralizate.

Activitatea lor se reduce acum la

o goană disperată, fără putința de regrupare și susținerea unei noi bătălii, sub presiunea forțelor germano-române.

Luni 21 Iulie, mare meeting de aviație la Arad

ARAD. Într'altă parte a ziarului nostru am arătat că Luni, 21 Iulie crt. fiind ziua aviației, la aeroportul din localitate, se va oficia la orele 11 un parastas pentru eroii căzuți în actualul războiu pentru sfânta cauză a românismului. În continuare aci arătăm că în același zi, la orele 17,

va avea loc pe aerodromul local un mare meeting de aviație, la care vor participa avioane de acrobație, planeare, precum și un avion LARES, care va sta la dispoziția publicului pentru zborul de agrement. Acest unic eveniment aviatic va fi organizat de către comandamentul

aeroportului, precum și de către conducătorii școlii de zbor fără motor CFR din orașul nostru. Pentru transportul publicului la marele meeting aviatic de pe aeroportul Ciula autoritățile vor pune la dispoziție camioane, autobuze, precum și alte mijloace de transport.

Măine pe arena Gloria

Crișana CFR—Simeria CFR

ARAD. Măine pe arena Gloria se va disputa un interesant match, pe care îl susțin două grupări feroviare. Pentru arădani prestațiile Crișanei CFR nu sunt necunoscute. Succesele frumoase din urmă îi formează bilețul de vizită pe care îl poate prezenta oriunde, și oricui, cu mân-

drie. Adversarul arădaniilor de mâine Simeria CFR a lăsat cea mai frumoasă impresie din matchul cu Gloria. Astfel ne găsim în fața unui bun program de football. Partida principală va fi precedată de grupările „veteranilor” celor două asociații ceferiste.

TEL-EL-EISA A FOST OCUPAT DE TRUPELE GERMANE

LONDRA. Localitatea Tel-El-Eisa, situată în fața poziției principale engleze, a fost ocupată, după cum anunță comunicatul Mareșalului Cartier General din Cairo, de către trupele germane, după lupte grele.

NOUA MONETA METALICĂ

BUCUREȘTI. Monitorul Oficial de ieri publică un decret lege prin care ministerul de finanțe este autorizat să bată și să pună în circulație prin monetăria națională monedă metalică de diverse valori și metale până la valoarea de 16 miliarde lei, sumă la care se ridică actuala emisiune. Cuantumul emisiunilor și caracteristicile tehnice ale acestor monede vor fi fixate de Conducătorul Statului prin decret-legi speciale.

—X—

AZI CUNUNIA RELIGIOASĂ A DLUI PROFESOR R. CIOATĂ CU DȘOARA DIDINA IONESCU

ARAD. Azi, Sâmbătă, va avea loc la orele 19 în biserica catedrală din localitatea căsătoria religioasă a dlui profesor, Romul Cioată, cu simpatică dșoară Didina Ionescu, secretara liceului industrial de fete din orașul nostru, act religios ce se săvârșește înainte de plecarea a douăoară pe front a dlui profesor Romul Cioată. Nuni vor fi dna și d. profesor Al. Constantinescu, inspector general din Ministerul Educației Naționale. Fericitei perechi îi urăm și pe această cale mulți ani de căsnicie rodnică și fericită. Aci arătăm că atât d. profesor R. Cioată, cât și dragăiașa dșoară Didina Ionescu s'au bucurat și se bucură în localitate de multe simpatii printre intelectualii dela noi. Desigur că această veste plăcută va bucura pe toate cunoștințele și prietenii celor doi tineri fericiți. D. profesor R. Cioată a activat timp mai îndelungat la liceul de băieți Moise Necoară din orașul nostru, unde și-a atras simpatia superiorilor săi și a colegilor, iar dșoara Didina Ionescu, la fel face parte din corpul didactic din Arad și este unanim simpatizată de colegii dsale și de multele cunoștințe și prietene.

FORTELE GERMANO-ALIATE DOMINA SITUAȚIA

BERLIN. În cadrul informațiilor primite de loc în drept se relevă că atacurile înjghebate de sovietici la Voronej și la Orel au putut fi respinse de forțele germano-aliante, neclintite pe pozițiile lor, ele dominând întreaga situație a frontului.

BERLIN. Se vorbește în cercurile berlineze că comandamentul militar german a reușit să-i creeze admirabile poziții strategice pe frontul din URSS.

Este vorba, cum se precizează de către experții militari, de adevărate chei pe care le stăpânesc germanii în spațiul de sud al frontului de est.

TURIN. Comentând evenimentele militare de pe frontul Donului, ziarul „Stampa” amintește că în memoriile sale, d. Churchill arată că dacă în 1916 germanii atacau masiv interiorul Rusiei în locul Verdunului, o regiune bogată, susținătoare, le-ar fi stat la dispoziție.

„Iată, — adaugă „Stampa”, — că germanii i-au făcut acum pe plac d-lui Churchill!”

Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. 213 — 1940

Prim-redactor I. D. DABICIU — Redactor responsabil S. NICLEA
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon 13-89
Tipografia CREDINTA Arad

Abonamente pentru provincie: 180 lei pe 3 luni, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni